

**POSUDEK**  
**oponentky na diplomovou práci**

Jméno a příjmení studentky: **Kamila Jetmarová**

Téma diplomové práce: **Analýza přístupu k žadatelům o azyl v České republice a Rakousku**

Oponentka práce: **prof. PhDr. Beáta Krahulcová, CSc.**

Předložená diplomová práce má 65 stran autorského textu členěného do dvou hlavních kapitol, odkazovaná literatura a další informační zdroje jsou aktuální, domácí i zahraniční provenience. Upozorňuji, že seznam literatury se nečísluje a na světových univerzitách je jako zdroj odborných informací wikipedia hodnocena jednoznačně jako nevěrohodná a nevědecká. Objemné přílohy v počtu 23 jsou související dokumenty blíže osvětlující řešené téma.

Upozorňuji na nesprávný název školy, fakulty, katedry a oboru, který diplomantka studuje, jak částečně na titulním listu, tak i zcela v anotaci diplomové práce.

Cílem předložené diplomové práce bylo srovnat sociální a legislativní rámec, životní podmínky a postoje pracovníků v přechodném období u migrantů, žadatelů o ochranu či azyl v České republice a v Rakousku, a to přes skutečnost, že v těchto věcech je ČR vázána tzv. Dublinským nařízením a řadou obecně závazných dalších dokumentů.

Deskripce současného systému ochrany žadatelů-migrantů, standardů a procesu azylového řízení v České republice i v Rakousku je precizní a dokumentuje poznatky z vlastní stáže a získané zkušenosti diplomantky, často projikované do skutečných životních příběhů. Teoretické zpracování základních pojmů odpovídá ve všech parametrech úrovni současného poznání i legislativnímu rámci řešené problematiky. Komparace mohla jít o něco hlouběji pod povrch institucionálních a procedurálních postupů. Avizovaný zájem o řešení problematiky „gender“ tak zůstal na úrovni základního technicistního pohledu.

Doporučuji u obhajoby shrnout podstatné shody a rozdíly v práci s migranty v ČR a Rakousku a nastínit parametry možné sociální práce s touto skupinou lidí.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě s navrhovanou klasifikací: velmi dobře.

V Praze 2.8.2008

  
Beáta Krahulcová